

张先生家厨房的油烟管上筑起鸟巢 斑鸠一对一对来,像是租客



珠颈斑鸠安家油烟管上。 张先生供图

本报讯(记者 沈之葢) 慈溪城东新村张先生家有一“景”:厨房窗户边,接连有斑鸠前来筑巢生子。按张先生的说法,从今年4月以来,斑鸠大概来了7对。

昨天,仍有一对斑鸠在张家呆着,打开房子北面的厨房窗户,右上前的油烟管上就是它们的鸟巢。这鸟巢由细树枝搭成,底下是油烟管,一边靠着墙,上头的防盗窗上放有铁皮,是个遮风挡雨的好地方。

张先生告诉记者,城东新村是个老小区,枝叶茂密,他家在4楼,在这里住了六七年,还是头一年有斑鸠前来安家。

第一对斑鸠是今年清明节前后来的,一家人见了,挺兴奋,找大米给它吃,见它不喜欢,又换成小米,还是不要吃。

“我站在窗台边,离它2米左右,它一点也不怕人。”张先生记得,鸟儿来了先筑巢,一只去找树枝,另一只在家用嘴筑巢,第一个鸟窝搭得有点儿简陋,后面来的斑鸠来了都会进行加固。

这些斑鸠每次能孵出2只小鸟,前后呆在这里的时间在一个月左右,往往前面的斑鸠刚走没几天,后

面又有新的斑鸠来到这里,继续使用这个鸟巢。

“一对一对地来,就像是我们的租客。”他说,斑鸠会发出“咕咕”的声响,按老人家的说法,鸟来家中筑巢是件吉利的事,有家庭和睦的意思。

据他观察,前后他家安家的斑鸠大概有7对,有没有重复不好说。他查过资料,这种斑鸠叫珠颈斑鸠,对于为什么接连有斑鸠来此处安家,他猜想可能是这个地方让鸟儿觉得比较安全。

在看了张先生提供的照片后,宁波爱鸟人士说,这确实是珠颈斑鸠。

对于珠颈斑鸠,网上是这样介绍的,它是中国南方广大地区一种常见斑鸠,通常为夫一妻制,一年繁殖二到三次,通常一次生两颗白色的蛋。而对于住的地方,由雄鸟寻找合适的地方,再带雌鸟去选,选一个双方都认为可以的地方。

爱鸟人士说,珠颈斑鸠不怕人,选择在民居筑巢可能是考虑到安全和舒适。不过,对于8个月内先后有7对斑鸠过来筑巢生子,爱鸟人士觉得不大可能,在他看来,从下蛋孵蛋、再到将幼鸟养大,每次保守估计要一个半月时间,他觉得,来过4对鸟的可能性较大。

中山公园桂花树结果

□记者 殷欣欣

“宁波中山公园的桂花树结果了,而且果满枝头(如下图),煞是好看,难得一见。”昨天,市民章先生向本报热线87777777报料说。

记者来到中山公园,按照章先生提供的线索,从公园南大门进入右转20米左右,在路边的草坪上找到了章先生所说的两棵结果的桂花树。

这两棵树看起来有些树龄了,树干有成人的腰一般粗。茂密苍翠的叶子里面藏着一粒粒小手指肚般的果子。记者摘下一颗,放在嘴里咬了一点,味道非常酸涩。

宁波市园林局设施科科长龙骏介绍,桂花结果其实是正常现象,他今年三月份的时候在中山公园里就发现了4棵。

“很多市民觉得桂花结果罕见,主要是因为以下几方面的原因:很多园林里大多种植开雄花的桂花树,因为可以节约营养。桂花在异地群体栽培少,单植多,气候条件改变或不能授粉等客观原因,也会影响结果,但是,一旦温度、水分等外界条件适宜自然也会结果。另外,桂花苗的繁殖通常用压条、嫁接方式,此法成苗快、开花早,用这些方式繁殖的桂花不太容易结果子。”



桂花树上结了果子。 记者 唐严 摄

厂商直通车

西藏那曲虫草五折直销 感恩节专场火爆开幕

周六、周日两天可继续来宁波报业大厦抢购

昨天是感恩节,“厂商直通车”的感恩节活动专场挤满了前来选购那曲虫草、霍山铁皮枫斗的人们,他们抢购热情高涨。一对中年夫妇笑意盈盈地说:“我们今天赶个大早来买点虫草和铁皮枫斗,给父母磨粉吃,老人年纪大了,我们年年都用这两种滋补品让他们补身体。老人身体好,我们也就放心了。”另外一对头发花白的老年夫妇接过话茬说,“是啊,我儿子媳妇今天一早给了我们2万元钱,让我们自己来挑选那曲虫草和铁皮枫斗。”

“厂商直通车”吸引回头客

昨天,那曲虫草和霍山铁皮枫斗的销售人员忙个不停。原来,市民都是被“厂商直通车”的活动吸引来的,他们相信在“厂商直通车”推出的货品,质量优质,价格实惠,因为都是由产地直供,省去了中间环节。“厂商直通车”目前已举办至第六期,前几次来参加活动的回头客说,他们买回去的东西吃了,真的不错,他们要去跟左邻右舍说,抽时间一定要来转转。

周末两天可继续抢购

昨天是西藏那曲虫草在宁波报业大厦举办的感恩节专场直销活动首日。

约五折价格可以买到正宗那曲原产地虫草。

来甬直销的藏民们表示,此次直销的那曲虫草要比市面上便宜约一半,且假一罚十。销售方承诺:每头虫草产自西藏那曲,都是从挖草的藏民手中精心挑选而来;每头虫草体满、色正、高营养、无穿笠、无断草、无死草,干度大于95%;销售价格最实惠,从挖草人手中直接空运至宁波,减少了中间商层层加价环节,挤干了利润空间,把实惠还给宁波市民。周六、周日两天市民可继续抢购。

西藏那曲虫草质量过得硬

“有医生朋友给我介绍一个偏方吃虫草炖鸭子,补元气效果好。这次看到晚报上那曲虫草五折直销的消息,我与老伴特意赶过来买。”家住镇海的李大伯一边挑选虫草,一边称赞“厂商直通车”服务做得好。

不同产地的冬虫夏草差异比较大,海拔越高,虫草质量越上乘。“世界虫草看西藏,西藏虫草看那曲。”生长在海拔4500米以上的那曲虫草,是上等的冬令补品,虫体表面色泽黄净,不论虫体大小,色泽均一致。直销人员说:“本次直销节虫草产自海拔5000米左右的西藏那曲县达沙乡,铁皮枫斗产自‘中国石斛之乡’——安徽省霍山县太平畈乡。”

那曲产地直销
砍掉所有中间商
挤干价格水分
直降
约
50%



昨天,市民正在选购那曲虫草。 龚国荣/摄

2500头以上/斤上品级虫草 专柜价378元/克 直销价198元/克	1500头/斤特级虫草 专柜价598元/克 直销价298元/克
2000头以上/斤精品级虫草 专柜价498元/克 直销价238元/克	1000头/斤尊品级虫草王 专柜价798元/克 直销价358元/克

(另有更多惊喜优惠等着您)

直销地点: 宁波报业大厦2楼 灵桥路768号
直销时间: 11月27日-30日 (8:30-17:00)
订购电话: 0574-87682680 15867896011